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A magyarországi Legszebb konyhakert mozgalom a határokon is átnyúlik, hiszen a Kárpát-medencei Ökogazdálkodók Szövetsé-
gének, a mozgalom beindítójának, már az anyaországon kívül, így nálunk is vannak szervezetei. A délvidéki központ Magyarkanizsa, 
ahol a Meta Terra civil szervezet révén részt lehetett venni a meghirdetett versenyen is. Bödő Kálmán agronómus és biogazdálkodó, 
aki egyben a Kárpát-medencei Ökogazdálkodók Szövetségének délvidéki alelnöke is, a maga kis biokertjével nevezett a versenyre.

– Termeld meg, amit megeszel! Ezzel a mottóval indult a Legszebb konyhakert mozgalom, sikerét pedig mi sem bizonyítja jobban, 
mint a tény, hogy egyre többen neveznek be a meghirdetett versenyre – tudtuk meg Bödő Kálmántól. 

– Miután az én kertem már húsz éves, a Meta Terrán belül megalakult biokert-szakcsoport tagjai oda jártak megbeszélésre, tapaszta-
latszerzésre, és akkor gondoltuk úgy, hogy a biokertemmel be lehetne nevezni ebbe a versenybe. Miután a szövetség Magyarkanizsán 
megtartott közgyűlés idején maga a verseny ötletgazdája is megtekintette a kertemet, megerősítette, hogy tényleg érdemes a verseny-
zésre. Amikor elküldtem a karcagi központi zsűrihez a kért dokumentációt, országos elismerésre terjesztettek elő. 

Hogyan lehet háromezer benevezett biokert közül kiválasztani a legjobbakat?
– Bizonyára nem könnyű, nagyon sok kritériumnak kell eleget tenni, szerencsére az én biokertem mindnek megfelelt. Nálam jelen 

volt a növénytársítás, a gyümölcsészet, a szőlészet, a zöldségtermesztés, a fóliás termesztés, a komposztkészítés, a csalánlékészítés, 
a gyógynövénytermesztés és minden más, ami kell, ugyanakkor a környezetvédelmi elvárásoknak is eleget tettem. Egy nem kötelező 
plusznak számított az is, hogy a biofarmomon egy mini nyúltenyészet és japán fürj-tenyészet formájában az állattenyésztés is jelen van, 
amivel a szerves trágyát biztosítom a biotermesztéshez. 

Már sok elismerést kapott áldozatos munkájáért. Ennek a mostani anyaországi elismerésnek mekkora jelentősége van az 
ön szemében?

– Komoly, hiszen egyrészt most éreztük először, hogy az anyaország komolyan odafi gyel a határon túli magyar területekre, másrészt 
pedig mert a díjat magától dr. Fazekas Sándor mezőgazdasági és vidékfejlesztési minisztertől vehettem át. Az eseményen ott volt 
Nagy Miklós, a Vajdasági Agráregyesületek Szövetségének elnöke is, aki úgy értékelte, hogy ez az elismerés jó hatással lehet az itteni 
biogazdálkodás fejlesztésére, de a szövetség további munkájára is.  

Mivel Bödő Kálmán nagy segítője, támogatója és jórészt irányítója is az itteni ökokert mozgalomnak, milyennek látja a fej-
lődési lehetőségeket, van-e egyáltalán jövője a biokert mozgalomnak?

– Kétségtelen, hogy van, hiszen a Meta Terra biokert szakcsoportjához már a kezdetekkor 25 polgár csatlakozott, akik végigcsinálták 
mindazokat a folyamatokat, amelyekkel saját maguk és családjuk számára biztosítani tudták az egészséges bioélelmiszert. Ők tulajdon-
képpen még csak most tanulnak, most szerzik a tapasztalatokat, éppen ezért úgy tervezzük, hogy a télen továbbképzéseket szervezünk, 
annál is inkább, mivel új tagok is érdeklődnek a házi biotermesztés iránt – mondta befejezésként Bödő Kálmán.

A mozgalom jövője szempontjából nem mellékes, hogy a bioélelmezésre való nevelést a Meta Terra szakcsoportja már az óvodában 
megkezdi, ahol kis biokerteket alakít ki, ellátja őket megfelelő palántákkal, az általános iskolásokat pedig saját biokertjeiben fogadja, 
hogy a gyerekek megismerkedjenek a biokert lényegével és idővel esetleg kedvet is kapjanak a biotermesztéshez.

Bödő Sándor

Anyaországi elismerés Bödő Kálmánnak


